

Na temelju članaka 13. i 30. Statuta Grada Crikvenice („Službene novine Primorsko-goranske županije“ br. 26/09, 34/09-isp. i 7/13.)  
Gradsko vijeće Grada Crikvenice na 12. sjednici dana 31. srpnja 2014. godine donijelo je

## **AKCIJSKI PLAN**

### **GRADA CRIKVENICE za provedbu nacionalne strategije za uključivanje Roma za 2014. i 2015. godinu**

#### **I. UVOD**

Romi su u Republici Hrvatskoj, kao i u mnogim zemljama u kojima žive, zbog slabe obrazovanosti, neuključenosti u formalne oblike rada, specifičnog načina življenja i drugih karakteristika, u većoj ili manjoj mjeri marginalizirani: ekonomski, prostorno, kulturnološki i politički. Ocjenjivši položaj romske zajednice težim od položaja drugih manjinskih zajednica u Europi, Vijeće Europe i Europska unija posvećuju posebnu pozornost problematici Roma kao najbrojnijoj nacionalnoj manjini u Europi te potiče zemlje članice i druge zemlje u regiji na sustavno rješavanje problema romske zajednice.

Upravo je stoga Vlada Republike Hrvatske, da bi se ostvarila Ustavom i pravnim sustavom Republike Hrvatske zajamčena prava te uklonili svi oblici diskriminacije, 2003. donijela Nacionalni program za Rome.

Godine 2005. Republika Hrvatska je pristupila Desetljeću za uključivanje Roma 2005. - 2015., što su ga pokrenuli Svjetska banka i Institut Otvoreno društvo, te izradila nacionalni Akcijski plan za uključivanje Roma kojim je postavila ciljeve u područjima obrazovanja, zdravlja, zapošljavanja i stanovanja koji trebaju biti postignuti do 2015.

Provedba Akcijskog plana za uključivanja Roma 2005. - 2015. nije postigla očekivane rezultate, najvećim dijelom zbog slabe ili gotovo nikakve uključenosti i suradnje lokalne i regionalne samouprave Republike Hrvatske kao navedenih nositelja mjera.

Ocijenjujući da je provedba Desetljeća u Republici Hrvatskoj još uvijek neujednačena u mnogim područjima, te da je radi poboljšanja socioekonomskog položaja Roma, potrebno postaviti eksplicitne ciljeve za svako područje i razviti adekvatne indikatore provedbe, Vlada Republike Hrvatske je 29. studenoga 2012. donijela novu Nacionalnu strategiju uključivanja Roma za razdoblje od 2013. do 2020.

Strategija se nadograđuje na Nacionalni program za Rome iz 2003., redefiniirajući nacionalne prioritete, načine provedbe i poduzimanje posebnih mjera sukladno izmijenjenim društvenim i političkim okolnostima, ostvarenom napretku i daljnjim izazovima u procesu uključivanja i poboljšanja socioekonomskog položaja Roma. Istovremeno, Nacionalnom strategijom za uključivanje Roma od 2013. do 2020. uskladuje se temeljni strateški dokument Republike Hrvatske za integraciju pripadnika romske nacionalne manjine s Priopćenjem Komisije Europskom parlamentu, Vijeću, Europskom ekonomskom i

socijalnom odboru i Odboru regija o Okviru EU za nacionalne strategije integracije Roma do 2020. Strategija se temelji i na odredbama međunarodnih dokumenata o ljudskim pravima i pravima nacionalnih manjina kojih je Republika Hrvatska stranka.

Strategija je uskladena s uočenim potrebama i izazovima povezanim sa socijalnim uključivanjem Roma na svim razinama: lokalnoj, područnoj, nacionalnoj i razini Europske unije. Strategija sadrži opće i posebne ciljeve postavljene kao smjernice za kreiranje javnih politika za socioekonomsko uključivanje romskih zajednica do 2020.

Početkom primjene Nacionalne strategije za uključivanje Roma od 2013. do 2020. godine, prestaju se primjenjivati Nacionalni program za Rome, koji je Vlada Republike Hrvatske donijela 16. listopada 2003. godine i Akcijski plan Desetljeća za uključivanje Roma 2005. - 2015., koji je Vlada Republike Hrvatske donijela 31. ožujka 2005.

Akcijski plan Grada Crikvenice za provedbu Nacionalne strategije za uključivanje Roma od 2013. do 2020. godine za razdoblje od 2013. - 2015. s jedne je strane primjena nove Nacionalne strategije, a s druge strane izraz skrbi Grada za svoje sugrađane pripadnike romske nacionalne manjine.

Romi su nedovoljno integrirani u ukupni obrazovni, zdravstveni, gospodarski, društveni sustav te sustav socijalne skrbi Grada Crikvenice.

Cilj Akcijskog plana Grada Crikvenice za provedbu Nacionalne strategije za uključivanje Roma od 2013. do 2020. godine za razdoblje od 2014. do 2015. je ustanoviti kakav je društveni položaj Roma i što gradske institucije, gradska uprava i društveni čimbenici mogu učiniti da bi se takav položaj poboljšao. Time se jasno određuje sadašnje stanje, željeno stanje (ciljevi) i mjere te njihovi nositelji koji bi trebali ostvariti te želje. Akcijski plan Grada Crikvenice trebao bi biti, osim na deklarativnoj razini, praktično obvezujuća osnova budućeg djelovanja lokalne samouprave.

Neki ciljevi Akcijskog plana već se ostvaruju, ali njihovo je definiranje nužno u ovom planu. Oni ciljevi koji nisu u provedbi, morali bi biti konkretizirani u procesu rada stručnih službi u suradnji s Romima, te u duhu Akcijskog plana početi se ostvarivati.

Donošenjem Akcijskog plana uspostaviti će se prvi korak u smislu poboljšanja provedbe zakonodavnih akata, propisa i dokumenata koji se odnose na potrebe i probleme Roma, u definiranju zadataka pojedinih tijela i stručnih institucija u sustavu Grada Crikvenice, da bi se ispunile ustavne, zakonske i međunarodne obveze u vezi s nacionalnim manjinama, izgradio konstruktivni i partnerski odnos s jedinicama lokalne samouprave i postigli zadani zajednički ciljevi.

## **II. CILJEVI AKCIJSKOG PLANA**

Akcijski plan Grada Crikvenice za provedbu Nacionalne strategije za uključivanje Roma od 2013. do 2020. godine za razdoblje od 2014. do 2015. nijein je provedbeni dokument za područje Grada. Stoga su strateški ciljevi preuzeti iz Nacionalne strategije u Akcijski plan s time da je vrsta mjera i njihov broj uskladen s potrebama i mogućnostima provedbe u razdoblju za koje se donosi.

Ciljevi Akcijskog plana Grada Crikvenice su:

- podupirati i stvarati preduvjete pripadnicima romske nacionalne manjine za ostvarivanje ljudskih prava i osnovnih sloboda u skladu s Ustavom Republike Hrvatske i svim dokumentima povezanim s ljudskim pravima;
- odgovarajućim instrumentima i mjerama stimulirati Rome za aktivno sudjelovanje u rješavanju društvenih te vlastitih i generacijskih problema, njihovim uključivanjem u procese odlučivanja na svim razinama;
- poticati obrazovanje i djelovanje koje gradi civilno društvo, njegovati mirno rješavanje društvenih sukoba te suradnju i uzajamno poštovanje i razumijevanje među različitim narodima;
- podupirati i stvarati uvjete za unapređenje otvorenog i modernog sustava formalnog i neformalnog obrazovanja i usavršavanja te poticati društveno napredovanje prema sposobnostima i znanju;
- pružiti mladim Romima priliku za stjecanje novih znanja i vještina te usavršavanje postojećih cjeloživotnim učenjem da bi se osposobili za potpuno i odgovorno sudjelovanje u svim aspektima društva i ostvarili produktivno zaposlenje, socijalnu sigurnost, samostalan i zdrav život, te sudjelovanje u donošenju odluka;
- poticati sve oblike zapošljavanja, samozapošljavanja i poduzetništva Roma, pridajući posebnu pozornost zapošljavanju mladih Roma i stvaranju novih razvojnih mogućnosti;
- mjerama aktivne politike poticati rješavanje stambenog problema Roma;
- suzbijati sve oblike diskriminacije i marginalizacije Roma u kulturnom djelovanju, uz poštovanje pluralizma kulturnih obrazaca;
- unaprijediti sustav informiranja i savjetovanja romske zajednice na svim razinama.

Akcijски plan sadrži ciljeve i mjere koji i su razvrstani u sedam tematskih područja djelovanja. Za svaku mjeru određeni su nositelji, sredstva, rokovi, a za pojedine su definirane i aktivnosti.

### **III. TEMATSKA PODRUČJA AKCIJSKOG PLANA GRADA CRIKVENICE**

#### **1. Odgoj i obrazovanje**

#### **2. Zapošljavanje**

### 3. Uključivanje u kulturni i društveni život

#### 4. Stanovanje i prostorno uređenje

PRIPREMNE RADNJE	SUDIONICI U PROVEDBI	ROK	IZVOR FINANCJSKIH SREDSTAVA
Imenovanje članova Povjerenstva za praćenje nacionalne strategije za uključivanje Roma za područje Grada Crikvenice	Grad Crikvenica, UO i Udruge Roma na području Grada Crikvenice	Prva polovica 2014. g.	Plan Proračuna Grada Crikvenice za 2014.
Prikupljanje podataka i mapiranje romskih zajednica na području Grada Crikvenice	Grad Crikvenica, UO i Udruge Roma na području Grada Crikvenice u suradnji sa nadležnim UO PGŽ	Tijekom 2014. g.	Plan Proračuna Grada Crikvenice za 2014.
Izrada plana načina informiranja i stvaranja baze podataka o udrugama na području Grada i PGŽ	Grad Crikvenica, UO i Udruge Roma na području Grada Crikvenice u suradnji sa predstavnikom Zajednice Roma Romsko jedinstvo	Tijekom 2015. g.	Plan Proračuna Grada Crikvenice za 2015.

### Poglavlje I.

OBRAZOVANJE				
MJERA	SUDIONICI U PROVEDBI	IZVORI PODATAKA I POLAZNA VRIJEDNOST	ROK	IZVOR FINANCJSKIH SREDSTAVA
1. PREDŠKOLSKI ODGOJ				
1.1. Sufinansiranje roditeljskog udjela za pripadnike romske nacionalne manjine u integriranim programima predškolskog odgoja	MZOS, nadležni upravni odjel Grada Crikvenice, Dječji vrtić RADOŠT	Baze podataka Dječjeg vrtića RADOŠT i romskih udruga koje djeluju na području Grada navode 3 djeteta polaznika vrtićkog programa. 16 djece do 6 godina starosti koja nisu polaznici vrtićkog programa	Kontinuirano	Državni proračun RH, Proračunski korisnik DV Radošt

1. 2. Uključivanje roditelja djece romske nacionalne manjine u radionice „Rastimo zajedno“	Dječji vrtić RADOST	Baze podataka Dječjeg vrtića RADOST i romskih udruga koje djeluju na području Grada	Radionice se provode na početku svake pedagoške godine (od listopada do prosinca). Radi se o ciklusu od 11 radionica za roditelje, odn 6 ako se provode radionice Rastimo zajedno + (za roditelje djece s teškoćama)	Proračunski korisnik DV Radost
1. 3. Poticanje uključivanja što većeg broja romske djece obaju spolova u integrirane predškolske programe. Djecu koja do pete godine života nisu uključena u dječji vrtić uključiti u program predškole od minimalno 250 sati godišnje.	Dječji vrtić RADOST	Baze podataka Dječjeg vrtića RADOST navode poticanje uključivanja djece u redovne programe dječjeg vrtića s ostalom djecom ključno je za uspješnu integraciju Roma u društvo od najranije dobi, za razvoj svih potencijala i sposobnosti primjereno dobi te time povećanje mogućnosti za uspjeh i napredovanje u redovnom sustavu obrazovanja. Okosnica tih programa je učenje hrvatskog jezika, razvijanje higijenskih i radnih navika, društvenosti, suosjećajnosti, samokontrola, usvajanje prihvaćenih obrazaca ponašanja te sve druge aktivnosti kojima se potiče svestrani razvoj duševne i tjelesne sposobnosti svakog djeteta. Od rujna 2014. godine, sukladno Zakonu o predškolskom odgoju i obrazovanju, program predškole je obavezan za svu djecu u godini prije polaska u školu.	Kontinuirano	Državni proračun RH, Proračunski korisnik DV Radost
2. OSNOVNOŠKOLSKO OBRAZOVANJE				
2. 1. Upis djece romske nacionalne manjine oba spola u osnovne škole	OŠ Vladimira Nazora, OŠ Zvonka Cara,	Baze podataka OŠ Vladimira Nazora i OŠ Zvonka Cara navode 16 učenika koji polaze OŠ VN i 2 učenika koji polaze OŠ ZC	Kontinuirano	Državni proračun RH u okviru redovne djelatnosti
2. 2. Svaranje preduvjeta za uključivanje učenika romske nacionalne manjine u produženi boravak	OŠ Vladimira Nazora, OŠ Zvonka Cara, nadležni upravni odjel Grada	Baze podataka OŠ Vladimira Nazora i OŠ Zvonka Cara	Kontinuirano	Državni proračun RH u okviru redovne djelatnosti
2. 3. Osposobljavanje suradnika pomagača	OŠ Vladimira Nazora, OŠ Zvonka Cara	Baze podataka OŠ Vladimira Nazora i OŠ Zvonka Cara	Kontinuirano	Državni proračun RH u okviru redovne djelatnosti, EU Fondovi
3. SREDNJOŠKOLSKO OBRAZOVANJE				
3. 1. Upis učenika romske nacionalne manjine oba spola u srednje škole	MZOS, SŠ dr. Antuna Barca	Baze podataka SŠ dr. Antuna Barca navode 11 učenika koji polaze školu	Kontinuirano	Državni proračun RH u okviru redovne djelatnosti
3. 2. Pomagač u nastavi	MZOS, nadležni upravni odjel Grada	Baze podataka SŠ dr. Antuna Barca i nadležnog upravnog ocjela Grada	Kontinuirano	Državni proračun RH, Plan Proračuna Grada Crikvenice za 2014. g.

<b>4. FAKULTETSKO OBRAZOVANJE</b>				
4.1. Upis studenata romske nacionalne manjine oba spola na visokoškolske institucije	MZOS	Baze podataka MZOS	Kontinuirano	Državni proračun RH u okviru redovne djelatnosti
4.2. Osiguravanje stipendija redovnim studentima pripadnicima romske nacionalne manjine	MZOS, nadležni upravni odjel Grada	Baze podataka MZOS i nadležnog upravnog odjela Grada	Kontinuirano	Državni proračun RH
<b>5. OBRAZOVANJE ODRASLIH</b>				
5.1. Uključivanje odraslih Roma oba spola u program opismenijavanja i osposobljavanja	MZOS, područni ured HZZ-a	Baze podataka MZOS, područnog ureda HZZ-a i romskih udruga koje djeluju na području Grada navode 3 osobe starosti do 25 godina i 6 osoba starijih od 25 koje žele završiti osnovnu školu, a 8 odraslih osoba iskazale su namjeru pravihnog učenja hrvatskog jezika u govoru i pismu	Tijekom 2014. g., nastavak u 2015. g.	Državni proračun RH u okviru redovne djelatnosti
		17 odraslih osoba nema završenu osnovnu školu, dok 8 osoba nema završenu srednju školu		

### Poglavlje II.

<b>ZAPOŠLJAVANJE I UKLJUČIVANJE U GOSPODARSKI ŽIVOT</b>				
<b>MJERA</b>	<b>SUDIONICI U PROVEDBI</b>	<b>IZVORI PODATAKA I POLAZNA VRIJEDNOST</b>	<b>ROK</b>	<b>IZVOR FINANCUSKIH SREDSTAVA</b>
1.1. Provedba zakonskih mjera za zapošljavanje	Zavod za zapošljavanje	Broj mladih nezaposlenih Roma po dobi i spolu	kontinuirano	Državni proračun na poziciji HZZZ-a

### Poglavlje III.

<b>UKLJUČIVANJE U KULTURNI I DRUŠTVENI ŽIVOT</b>				
<b>MJERA</b>	<b>SUDIONICI U PROVEDBI</b>	<b>IZVORI PODATAKA I POLAZNA VRIJEDNOST</b>	<b>ROK</b>	<b>IZVOR FINANCUSKIH SREDSTAVA</b>
1.1. Uključivanje u rad udruga i manifestacije Turističke zajednice	Udruge i klubovi na području Grada i TZG Crikvenice Udruga Roma na području Grada	Dosadašnje sudjelovanje u radu Udruga Roma	kontinuirano	Planirana sredstva za 2015. - prema programima i sklopljenim ugovorima o donaciji

PSIHOSOCIJALNA PRILAGODBA (obuhvaća područja: odgoj i obrazovanje, socijalna skrbi, mentalno zdravlje)

MJERA	AKTIVNOSTI	SUDIONICI U PROVEDBI	IZVORI PODATAKA I POLAZNA VRIJEDNOST	ROK	IZVOR FINANCIJSKIH SREDSTAVA
<p>Poticanje djece i roditelja romske nacionalne manjine (RNMM) na veće uključivanje djece u sustav formalnog obrazovanja i na održavanje motivacije za završetak obrazovanja (osnovno- i srednjoškolska razina), odn. prevenciju prijevremenog napuštanja škole</p>	<p>Program «Učim, znam, dobro se osjećam» za učenice i učenike RNMM i njihove roditelje</p> <p>za roditelje: informiranje i edukacija o važnosti obrazovanja i mogućnostima koje se otvaraju školovanjem te o strategijama za motiviranje djece i pružanje podrške u učenju</p> <p>za djecu i mlade: trening vladavanja vještinama efikasnog učenja (cilj: osnažiti osobne kapacitete i održati motivaciju za završetak školovanja)</p> <p>Program «Ma, mogu i ja!» - osiguravanje volonterske individualne pomoći u učenju</p>	<p>nositelji: Centar za osnaživanje djece i odraslih – ELAN savjetovanje</p> <p>partneri: zainteresirane lokalne udruge mladih, udruge RNMM te srodne lokalne organizacije (Romaska nada, Crveni križ, Sretniji grad, DND...), organizacije civilnog društva iz šireg okruženja, Sveučilište u Rijeci, Volonterski centar Udruge Smart</p>	<p>IZVORI PODATAKA: evidencija korisnika Savjetovaništa Elan, timska refleksija, intervju s vodstvom udruge Romaska nada, Izravni kontakti s potencijalnim korisnicima na terenu</p> <p>POLAZNE VRIJEDNOSTI: 3 obitelji samoinicijativno ili po preporuci obrazovnih ustanova zatražilo stručne usluge psihološkog savjetovanja</p> <p>22 djece i mladih (predškolska do srednjoškolska dob) bilo uključeno u aktivnosti za strukturno provođenje slobodnog vremena potencijalni korisnici koji iskazuju interes:</p> <p>21 djeteta i mladi (15 osnovnoškolske i 6 srednjoškolske dobi)</p> <p>6 obitelji s mladom djecom (u potrebi za preventivnom podrškom u roditeljskim vještinama)</p>	<p>kontinuirano</p>	<p>Iz županjskog i državnog proračuna, zaklada, fondova i drugih donatora - prema sklopljenim ugovorima o suradnji temeljem prihvaćenih projekata</p> <p>vlastita sredstva</p>
<p>Poticanje uključivanja djece i mladih, pripadnika RNMM, u programe osnaživanja osobnih kapaciteta radi prevencije razvoja neprilagodjenih i štetnih ponašanja</p>	<p>Osmišljavanje i provedba programa po modelu «Ferijske sa svhom» - struktuiranje slobodnog vremena i psihoedukacija za razvoj samosvijesti i životnih vještina (asertivna komunikacija, nenasilno rješavanje sukoba, donošenje odluka, rješavanje problema, upravljanje</p>	<p>nositelji: Centar za osnaživanje djece i odraslih – ELAN savjetovanje</p> <p>partneri: zainteresirane lokalne udruge mladih, udruge RNMM</p>	<p>-/-</p>	<p>-/-</p>	<p>-/-</p>

	neugodnim i intenzivnim emocijama...)	nositelj: Centar za osnaživanje djece i odraslih – ELAN savjetovanje			
Osiguravanje veće dostupnosti usluga psihosocijalne potpore djeci i mladima te razvoj modela samopomoći unutar lokalne zajednice RNIM	Osmisliti i provoditi program za izgradnju i jačanje kapaciteta lokalnih organizacija i pojednaca-pružatelja usluga (stručnjaka/profesionalaca i paraprofesionalaca) kvalificiranih za pružanje takvih usluga	suradnici: strukovne organizacije i OCD s iskustvom rada u rješavanju problema romske populacije, u prevenciji diskriminacije općenito te problema psihosocijalne prilagodbe, a koje su sposobne educirati, mentorirati i supervizirati rad lokalnih stručnjaka (CESI Zagreb, Ženska soba Zagreb, Status M Zagreb, Potencijal Rijeka, U.Z.O.R. Rijeka, Zora Čakovec, Oaza Beli manastir)	-II-	-II-	-II-

#### Poglavlje IV.

PROSTORNO UREĐENJE I STANOVANJE					
MJERA	SUDIONICI U PROVEDBI	IZVORI PODATAKA I POLAZNA VRIJEDNOST	ROK	IZVOR FINANCIJSKIH SREDSTAVA	
1.1. Prikupljanje izjava o suglasnosti s Programom izgradnje Romskog naselja u Crikvenici	Upravni odjel za komunalni sustav, prostornu uređenje, zaštitu okoliša i imovinu Stanovnici romskog naselja		Do kraja 2014.	nisu potrebna dodatna sredstva	
1.2. Središnje dokumentacije za realizaciju Romskog naselja	Upravni odjel za komunalni sustav, prostornu uređenje, zaštitu okoliša i imovinu		Do kraja 2014.	Plan Proračuna 2015.	



**IV. ZAVRŠNA ODREDNICA**

AKCIJSKI PLAN Grada Crikvenice za provedbu nacionalne strategije za uključivanje Roma za 2014. i 2015. Godinu će biti objavljen na Oglasnoj ploči Grada Crikvenice i na internetskoj stranici Grada Crikvenice.

KLASA: 006-01/13-01/02

UR.BR.: 2107/01-04/03-14-18

Crikvenica, 31. srpnja 2014.g.

**GRADSKO VIJEĆE GRADA CRIKVENICE**

**Predsjednik**

**Lovorko Gržac, ing.**

